

荣昌报



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2023年1月
18
星期三
农历壬寅年十二月廿七

准印证号
(渝)2022526
免费赠阅

总第107期
第8期
今日4版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在二十届中央政治局第一次集体学习时的讲话

新华社消息 1月16日出版的第2期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第一次集体学习时的讲话》。

文章强调，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。党的二十大精神在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果。中央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神，推动党的二十大精神广泛深入地为广大党员干部群众所了解和掌握。每当党中央作出重大决策部署，我们就号召全党同志加强学习，以统一全党思想和行动，汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。

文章指出，要在全面学习上下功夫。只有全面、系统、深入学习，才能完整、准确、全面领会党的二十大精神，对是什么、干什么、怎么干了然于胸，为贯彻

落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。要原原本本学习党的二十大精神，同时要把学习报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来，同学习党的二十大精神、十九大报告精神结合起来，联系着学。学习不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的十八年以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，联系这些年来我们走过的极不平凡、极不平凡的历程，联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践，联系国际环境深刻变化，深刻领悟党的二十大精神关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

文章指出，要在全面把握上下功夫。党的二十大精神内容十分丰富，既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考，也有目标上的科学设定和工作上的战略部署。这些是相互联系、有机统一的。

(下转2版)

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

市六届人大一次会议荣昌代表团召开全体会议

审议市高法院市检察院工作报告

高洪波陈胜才万容唐成军出席

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)1月16日，市六届人大一次会议荣昌代表团召开全体会议，审议市高级人民法院、市人民检察院工作报告。

市人大代表、区委书记高洪波，市人大代表、市人大监察和司法委员会主任委员陈胜才，市人大代表、区委副书记、区长万容，市人大代表、市人大常委会副主任徐蓉出席会议。市人大代表、区委常委、区纪委书记、区监委主任李威主持。

高洪波说，“两院”工作报告政治站位高远、旗帜鲜明，总结成绩客观翔实、准确到位，

部署工作目标明确、措施有力，是彰显法治精神、展现司法担当、体现为民情怀的好报告。他建议，在推动成渝地区双城经济圈社会治理联动上加大力度，提高成渝地区社会治理效能；大力支持荣昌市域社会治理现代化试点工作，持续创新社会治理模式和手段；深化数字司法建设，提高司法工作效率和质量；加强司法队伍建设，确保更好地履行职责任务。陈胜才说，“两院”工作报告内容充实、文风朴实、数据详实，彰显了浓厚的法治精神和为民情怀，是符合中央精神、契合重庆实际、回应人民期待的好报告。他建议，加强成渝

地区双城经济圈建设司法保障；支持市场主体发展壮大，锚定高质量发展优化法治化营商环境；建立健全对专门法院的司法检察监督和民生行政案件的监督，维护公平正义。

万容说，过去五年特别是过去一年，“两院”坚持正确政治方向，围绕服务保障经济社会高质量发展，认真履行法定职责、深化司法改革，助力民营经济发展、加强公益诉讼、强化自身建设、主动接受人大监督，各项工作亮点纷呈、可圈可点。她建议，加大对知识产权的保护力度，构建与打造科创高地、推动高质量发展相适应的知识产权司法保护格局；加强食品安全领域公益诉讼，保护群众“舌尖上的安全”。

唐成军说，过去五年，“两院”毫不动摇坚持党的全面领导，全方位优化法治化营商环境，依法维护群众切身利益，持续提升办案质效，为全市高质量发展提供了优质司法服务和坚实司法保障。他建议，深入开展法官进小院、进企业、进家庭“三进”活动，建立法官密切联系企业制度，助力经济发展、维护社会稳定；加大跨区域生态环境司法保护力度，强化公益诉讼，助推川渝社会治理深度融合。

会上，代表们还围绕优化法治化营商环境、依法维护群众切身利益、提升办案质效等提出意见建议。

社区人大代表活动站，被评为“重庆市优秀人大代表家站”。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的新开局之年。在新起点、新征程上，市人大常委会将始终把坚持党的全面领导作为最高政治原则，把推动区委决策部署落实作为首要任务，把增强监督实效作为重要举措，把加强代表履职能力建设作为重要任务，把加强人大代表自身建设作为重要抓手，全面加强自身建设，积极践行全过程人民民主，依法履行各项职责，在全面建设社会主义现代化新荣昌中展现新作为、作出新贡献，努力创造具有荣昌辨识度的人大工作高质量发展成果，为把党的二十大精神全面落实在荣昌大地上贡献人大力量。

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)1月16日，记者从市六届人大一次会议荣昌代表团工作组获悉，大会期间，荣昌代表团认真履职尽责、积极建言献策，共提出44件代表建议，为全面建设社会主义现代化新重庆贡献了荣昌力量。

这些建议中，有24件涉及发展规划和综合经济，7件涉及文化及社会事业，5件涉及立法和法规修改，4件涉及“三农”工作，4件涉及环境资源。

代表们呼声最高的是《关于进一步支持“桥头堡”城市建设的建议》。大家认为，“桥头堡”城市肩负联动成渝、联结城乡的纽带作用，担当推动重庆西拓、成都东进相向发展的时代重任，发展壮大“桥头堡”城市是落实双城经济圈国家战略的必然要求。希望市级层面持续完善领导协调机制、拓展城市发展空间，积极引导产业布局，强化交通互联互通，促进“桥头堡”城市统筹发展、协同发展、抱团发展，提升并发挥“桥头堡”城市的带动作用。

《关于支持国家畜牧科技城集中发展区补充纳入西部(重庆)科学城空间规划的建议》也是大家关注的重点。他们呼吁，将荣昌国家畜牧科技城集中发展区补充纳入西部(重庆)科学城空间规划，作为西部(重庆)科学城其中的“第六区”重点发展，一体规划、统一建设，全力打造以畜牧科技创新为主导，打造成为具有重庆特色的高新技术产业区、创新山水城、畜禽保种地。

《关于加快推进市郊铁路C4线(永川—荣昌段)项目前期工作的建议》同样备受关注。代表们希望，市级相关部门加大力度争取将市郊铁路C4线纳入国家相关规划，继续做深做实市郊铁路C4线的技术方案，全面做好线路开工前各项技术准备。

市六届人大一次会议荣昌代表团提出四十四件建议

支持“桥头堡”城市建设等呼声高

市第五届人大代表履职贡献奖揭晓 荣昌获8项荣誉表彰

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 吕俊池)区人大常委会近日传来消息，经逐级推荐遴选，在广泛征求意见、集体研究的基础上，市人大常委会在市第五届人大代表履职贡献奖颁奖大会上，对40个先进集体、50名先进个人、100件优秀代表建议予以表彰，对117个代表家站予以通报表扬。

在这五年一次的表彰中，荣昌共收获荣誉表彰8项。

其中，市人大代表荣昌区联系组上榜“重庆市第五届人大代表履职贡献奖先进集体”名单；市人大代表、重庆华森制药股份有限公司党委书记、董事长游洪涛，荣获“重庆市第五届人大代表履职贡献奖先进个人”；

市人大代表左福元提出的《关于支持荣昌区做好“一头猪”文章的建议》、荣昌区代表团提出的《关于加快推进国家生猪大数据中心建设的建议》，成为“重庆市第五届人大代表履职贡献奖优秀代表建议”；安富街道人大代表之家、昌元街道人大代表之家、昌州街道八角井村人大代表活动站、万灵镇大荣寨

敢闯敢干 唯实争先

玻璃包装：

“马力全开”赶订单 打好节前“收官战”

1月12日，在位于荣隆台湾工业园区的重庆市川渝玻璃包装股份有限公司(下称“玻璃包装”)，喷釉、贴标、丝印、直检等生产车间风风火火忙生产，各种自动化生产设备高速运转，工人们各司其职，在生产线上有条不紊地赶制订单，呈现一派紧张有序的繁忙景象。

记者在现场看到，在操作工人和机械设备的默契配合下，一个个色彩鲜艳、造型优美、光彩夺目的玻璃瓶顺利下线，被打包装整理后，待发往全国各地。

“这是一批为贵州茅台集团提供的喷釉仿陶瓷酒瓶，我们根据客户需求，提前做好备货计划，以备客户随时通知取货。”车间内，该公司行政部长刘燕一边对加工样瓶进行抽检，一边介绍。

由于农历春节将至，公司1月的订单量比平时增长了20%左右，订单交付日期已经排到了2月份。

“每年春节前后都是我们工作最忙碌的时候，今年也不例外。”刘燕介绍，为按时交付新年订单，公司200余名员工全员上岗，11条生产线开足马力抓紧生产，平均每天可加工生产各种喷釉仿陶瓷酒瓶7.6万只。

“我们铆足干劲忙生产、赶订单，以‘开局决战、起步冲刺’的工作姿态，全力以赴努力实现一季度强劲开局。”刘燕说。

据悉，玻璃包装于2012年扎根荣昌，是一家从事陶瓷玻璃瓶喷釉、烤花、加工及包装的企业，为国内外知名酒企等提供服务，产品远销俄罗斯及加拿大等地。公司在荣昌稳步发展的同时，也提供了不少就业岗位，来自贵州的杨东就是受益者之一。



杨东是公司贴标车间的一名老员工，自2012年来到公司后，一直负责贴标工作。经过多年的系统培训、刻苦钻研，她的贴标技能技艺日益精湛。

“我在这家公司上班已经10年了，工资按件计算，多劳多得，平日里一天能贴800多个标，一个月有1万元左右收入。”杨东笑着说，“春节期间订单量比较大，我每天主动加班到晚上九点，能比平日多贴300多

个，工资多出上千元。”杨东打算把年前这批货赶完后，安心放假回家过个好年。

去年以来，玻璃包装努力克服高温限电、疫情反复冲击等不利因素的影响，全力以赴抓生产、赶订单，取得一系列喜人成绩，全年生产各类喷釉仿陶瓷瓶2000万余只，生产总值达5000万余元。

“公司订单一直比较稳定，随着疫情逐



记者手记：

记者在采访玻璃包装期间，以所见所闻切身感受到生产线的忙碌，体会到企业热火朝天干事创业的氛围。实现新年“开门红”——并不是一句空话。

不仅这一家企业，随着疫情防控政策优化和一系列助企纾困政策落地见效，荣昌各企业都迎来活力满满的发展时机。尤其春节近在咫尺，不少企业在确保安全的前提下，开足马力抓生产，全力以赴赶订单、拓市场，生产活力持续释放，复苏活力逐步显现。踔厉奋发、笃行不怠，呈现眼前的除了繁忙的景象，更有坚毅的力量。

步放开，国外订单需求也将逐渐增大。为了进一步扩大产能，我们决定新增一条喷釉生产线，招聘30余名员工扩大生产。”提起未来的发展目标，刘燕信心十足。接下来，公司将鼓足干劲抓生产、拓销路、占市场，争取2023年产量突破2300万只，目标产值增长15%以上。

融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 罗双琪 冯娟

岁末年初，把牢安全生产关

岁末年初，不少行业正在争分夺秒，努力把疫情造成的损失抢回来，而这段时间也恰是安全生产事故多发高发期，心存侥幸，可能会“自食恶果”。笔者认为，如果不统筹好发展和安全、疫情防控和经济社会发展的关系，生产“加速度”反而会“欲速则不达”。

因此，各行各业都必须谨记“没有安全，一切无从谈起”，完整、准确、全面贯彻党中央、市委、市政府决策部署，以及区委区政府工作安排，让发展与安全齐头并进，推动经济社会发展行稳致远。

安全是发展的前提，发展是安全的保障。我们必须深刻认识安全生产工作的艰巨性、复杂性、紧迫性，务必把安全生产摆到重要位置，牢固树立安全发展理念，始终保持如履薄冰的高度警觉，牢牢守住安全生产底线，练就“戴着口罩抓发展，戴着口罩保安全”的本领。

抓好安全生产，关键要落实安全生产责任制，这也是各级党委和政府必须承担好的重要责任。我们要牢固树立安全生产观念，坚持“发展决不能以牺牲安全为代价”这条红线，带头落实责任。行业主管部门要严格落实监管责任，企业要扛起主体责任，各镇街要扛起属地责任，确保安全生产全覆盖无死角。坚决反对形式主义、官僚主义，强化排查整治，加大对各类风险点、隐患点的排查，特别是抓好重点领域的隐患排查。

生命重于泰山，责任重于泰山。抓好安全生产没有捷径，只有牢牢增强“时时放心不下”的责任感，才能筑牢守好安全生产的堤坝，为今年一季度“开门红”、确保贯彻党的二十大精神开局之年起好步赢得主动。

陈斌